

6, (информационно-редакционная часть) УНКВД 1 экз

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Беллинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XVI
пятница
2
марта
1945 года
№ 9 (1662)
цена 15 коп.

„Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) считают, что выполнение плана развития сельского хозяйства на 1945 год является важнейшей военно-хозяйственной задачей советских и партийных организаций, земельных органов, колхозов, МТС и совхозов, коммунистов и комсомольцев, агрономов, колхозников и колхозниц, рабочих и служащих в деле снабжения Красной Армии и населения продовольствием, а промышленности — сырьем.“

(Из постановления СНК и ЦК ВКП(б))

БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

В центральных и областных газетах за 24—25 февраля сего года опубликовано постановление правительства и партии о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. Этот год должен стать годом дальнейшего подъема всех отраслей социалистического земледелия, годом всемерного повышения урожайности и увеличения валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных культур. Боевая программа действий дана в руки всем советским и партийным организациям, земельным органам, колхозам, МТС и совхозам, коммунистам и комсомольцам, агрономам, колхозникам и колхозницам, рабочим и служащим для дальнейшего развития сельского хозяйства.

В 1945 году работники сельского хозяйства обязаны выполнить установленные правительственные задания по расширению посевных площадей, обратив при этом особое внимание на качество всех полевых работ, на повышение урожайности.

1945 год — год победы над немецко-фашистскими захватчиками — должен быть годом высокой культуры в социалистическом сельском хозяйстве. Это означает, что надо повсеместно восстановить, а где их не было, ввести правильные севообороты и обеспечить правильное размещение сельскохозяйственных культур по лучшим предшественникам. В целях скорейшего освоения севооборотов в широком применении в них рекомендованных академиком Вильямсом посевов травосмесей бобовых и злаковых многолетних трав каждый колхоз должен произвести посев на семена многолетних трав с тем, чтобы в ближайшие 2—3 года колхозы могли полностью обеспечить поле трав в севооборотах своими семенами.

Это означает, что надо уделять внимание семеноводству.

Это означает, что должны быть максимально использованы местные удобрения, как мощное средство повышения урожайности.

Это означает, что надо провести в более широких размерах мероприятия по борьбе с сорняками, вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур, улучшить уход за посевами и обработку пропашных культур.

Это означает, что надо безусловно выполнить государственные планы подъема и обработки чистых паров и внешних явля.

Работники машино-тракторных станций должны в 1945 году закрепить успехи, достигнутые в прошлом году, и добиться улучшения своей деятельности. Не только по количеству обработанных гектаров, но и по урожаю, собранному с

этих гектаров, — вот по каким показателям надо оценивать работу МТС.

Борьба за сохранение влаги и уничтожение сорняков является одним из важных мероприятий борьбы за урожай. Для закрытия влаги нужно использовать все наличие тракторов и живого тягла сразу же по мере подсыхания почвы.

Эти важнейшие агротехнические мероприятия в нашем районе ранее почти не проводились и поэтому часто бывает, что недостаток влаги, засоренность полей приводит к гибели урожая, к подрыву экономики колхоза.

До весеннего сева остались считанные дни. Все силы колхозов и МТС сейчас должны быть сосредоточены на подготовке к севу, чтобы встретить его в полной боевой готовности. Для этого надо повысить темпы и улучшить качество ремонта тракторов, засыпать семена и довести их до посевных кондиций, подготовить достаточное количество трактористов, вооружить колхозные кадры агротехническими знаниями и передовым опытом, подготовить к полевым работам живое тягло, инвентарь. Во время составления производственно-финансовые планы в колхозах и МТС, заключить договоры МТС с колхозами, заранее разработать рабочие планы тракторных и полеводческих бригад, укрепить бригады и звенья в них, правильно расставить силы колхозников и рабочих МТС. Все это имеет решающее значение для успешного проведения весеннего сева.

Между тем в районе засыпка семян идет крайне медленно. В колхозе «Пролетарий», Аносовского сельсовета, при всех имеющихся возможностях, семена засыпано немногим больше половины. Здесь этот золотой фонд — семена транжируются направо и налево, плохо охраняются, не доводятся до полных посевных кондиций. И, к сожалению, таких колхозов в нашем районе немало.

Призывы ЦК ВКП(б) и 27-й годовщине Красной Армии, Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвали новый подъем производственной активности в колхозной деревне. Для окончательной победы над врагом требуется новое напряжение трудовой энергии работников сельского хозяйства. «Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде». (И. Сталин) Лучшим ответом на эти сталинские слова является мобилизация всех сил колхозной деревни на усиление помощи фронту, выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ в 1945 году, образцовое проведение весеннего сева.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 февраля 1945 г.)

На Земландском полуострове, западнее Кенигсберга, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценой больших потерь в живой силе и технике ему удалось 22 февраля потеснить наши части от северного побережья Кенигсбергской бухты. В трехдневных боях — с 19 по 21 февраля, — наши войска западнее Кенигсберга уничтожили 86 немецких танков и самоходных орудий, 76 полевых орудий, 160 пулеметов и свыше 300 автомашин. Противник потерял только убитыми более 8.000 солдат и офицеров.

Юго-западнее Кенигсберга наши войска вели бой по уничтожению восточно-прусской группировки противника и, сжимая кольцо окружения, заняли ряд населенных пунктов. В результате ожесточенных боев советские части овладели городом Цинцен — мощным опорным пунктом обрвы немцев. В боях за Цинцен наши войска истребили до 4.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 41 танк, 10 бронетранспортеров, 60 орудий. Захвачено 40 орудий, 103 пулемета и другие трофеи. Взято в плен 520 немцев.

Войска 2-го Белорусского фронта овладели городом Черск — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши. В боях за город уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров, 11 танков и самоходных орудий. Захвачено 26 орудий и другие трофеи. Войска фронта, продолжая наступление западнее города Хойнице, сломали сопротивление противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 70 километров. В ходе наступления советские части заняли на территории Померании города Шлокау, Штегеро, Хаммерштайн, Бальденбург и Бублиц — важные узлы коммуникаций и сильные опорные пункты обороны немцев.

Войска 1-го Белорусского фронта после ме-

сячной осады и упорных боев завершили разгром окруженной познанской группировки противника и 23 февраля полностью овладели городом и крепостью Познань — стратегически важным узлом обороны немцев на Варшавском направлении. В ходе боев в Познани наши войска захватили в плен 23.000 немецких солдат и офицеров. В плен взят также комендант крепости генерал-майор Маттерн вместе с его штабом. Захвачены богатые трофеи, в том числе 365 самолетов, 32 танка и самоходных орудия, 584 полевых орудия, 4.490 пулеметов, свыше 30.000 винтовок и автоматов, 36 бронетранспортеров, 3.260 автомашин, 21 радиостанция, 193 паровоза и 3.705 вагонов. Противник потерял только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров. Познань является крупным промышленным центром. За время войны немцы построили в городе ряд военных заводов и, кроме того, эвакуировали сюда некоторые военные предприятия из различных городов Германии. В Познани сходятся восемь железных и много шоссе дорог.

В провинции Бранденбург наши войска с боями заняли города Пфертен, Прибус и вышли к реке Нейсе, южнее города Губен. В лесах юго-восточнее города Губен советские части ликвидировали окруженную группу противника, численностью в 2.000 солдат и офицеров.

В городе Бреслау наши войска вели бой по уничтожению окруженной группировки противника и заняли ряд кварталов. 22 февраля советские части захватили в южной части города 130 немецких орудий, в том числе 80 орудий большой мощности.

За время с 20 по 26 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 936 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 240 самолетов противника.

„Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Образцовой подготовкой и успешным проведением весеннего сева обеспечим высокий урожай в 1945 году! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!“

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 27-ой годовщине Красной Армии).



В ответ на блестящие победы Красной Армии над немецкими захватчиками колхозники вносят семена из своих личных запасов для пополнения семенного фонда. Родина не забудет имени людей, ничего не жалеющих для успешного проведения весеннего сева, для завоевания высокого урожая. Продолжаем занесить на Доску Почета имена патриотов колхозной деревни:

- По колхозу „Правда“
ЧУБШЕВ П.С. — вес 32 кгг. зерна и 100 кгг картофеля
- По колхозу „Трудовик“
ДВОРНИКОВ И.В. — вес 100 кгг. картофеля
КРИВОЧКИН И.В. — 100 кгг. картофеля.
ВОСТРЫШЕВ П.И. — 80 кгг. картофеля.
ПОДАЧИНА Е.А. — 50 кгг. картофеля.
ВОСТРЫШЕВА Е.И. — 50 кгг. картофеля.
ВОСТРЫШЕВА М.И. — 50 кгг. картофеля.
ТИХОНОВА М.И. — 50 кгг. картофеля.
ТИХОНОВА М.И. — 50 кгг. картофеля.
КРЮЧКОВА А.М. — 50 кгг. картофеля.
КРЮЧКОВА М.П. — 50 кгг. картофеля.

Соревнование сельсоветов

по заготовке и вывозке местных удобрений и проведению снегозадержания (данные райсо на 1 марта 1945 г. в проц. к годовому плану)

Сельсоветы	Вывезено навоза	Заготов. золь	Загот. или помета	Проведено снегозад.
Черновской	62	33,5	29,4	22,8
Ждановский	48	26,3	13	16
Илларионовс.	40	36,8	40,3	108
М.-Болдинс.	39,7	40,6	41,3	78
Б.-Болдинс.	38,8	19	25,6	88,6
Н.-Слободс.	34,6	66,2	29,9	116
Чиресский	28,4	44,5	21	118,5
Молчановский	26	12,5	22	49
М.-Майданск.	22,4	15,5	10	142
Язовский	22,4	11,6	10,1	122
Пинженский	21,6	20,4	9,2	82,5
Апраксинский	18,7	29	15,5	37,8
Аносовский	17,5	6,1	12	17

Эти данные со всей очевидностью показывают, что вятские сельсоветы по заготовке и вывозке местных удобрений на одном сельским советом не выполняются.

В М.-Майданском сельсовете в колхозах им. Максима Горького и «Большевик» навоз вывозится на свалку, а в св дках указывается, что он вывозится на поле. Такие очковтратители достойны только наказания.

Борьба за удобрения — борьба за урожай. Дал слово — выполни!

Лучше готовить коня к весне

Успех весеннего сева во многом зависит от подготовки и состояния коня. В прошлом году, где о живом тягле позаботились, там и весенний сев прошел организованно.

Колхозы Пикшенского, М. Майдаевского, Язевского сельсоветов затащили весенний сев и все последующие работы, прежде всего потому, что не готовили коня к весне, плохо ухаживали за ним, чрезмерно эксплуатировали и допустили большой наезд. Однако эти печальные уроки не учтены многими руководителями колхозов. Достаточно указать, что в районе имеется более двухсот лошадей истощенных, свыше пятисот — плохой упитанности. Эти угрожающие цифры показывают, что во многих колхозах коня не ценят, относятся к нему варварски. С механическими поврежденными на 1 февраля по району было 136 лошадей, а на 20 февраля — 154 лошади. За эти же 20 дней число лошадей с плохой упитанностью возросло на 65 голов, а — средней и хорошей упитанности снизилось на 45 лошадей. Следовательно, состояние коня в районе все более ухудшается. Особенно не любят его в колхозах им. Пушкина, «Красный Иртыш», «Красный пахарь», им. Максима Горького, «Большевик» и многих других.

Пленум обкома ВКП(б) потребовал организовать заботливый уход за конским поголовьем. Больных и истощенных лошадей надо немедленно поставить на отдых и усиленное кормление, а все внутрихозяйственные работы производить на крупном рогатом скоте. Конское поголовье в весеннем севу нужно привести в работоспособное состояние. За три недели до выезда в поле весь ра-

бочий скот должен быть поставлен на отдых. Как показывает рейд проверки животноводства, главная причина плохого состояния коня — обезличка, которая царит почти во всех колхозах нашего района. Всего по району, только, 473 лошади закреплены за ездовыми, да и то ездовые часто меняются. Примером большой заботы о коне может служить колхоз «Коллективный труд». Здесь лошади закреплены за лучшими колхозниками, сбруя и повозки не обезличены. Конюха ежедневно осматривают лошадей во всех замеченных недостатках со стороны ездовых, общаются бригадиром и председателем колхоза. Сердце радуется, когда посмотришь на этих упитанных, бодрых лошадей. Такой порядок необходимо ввести в каждом колхозе.

Особое внимание надо обратить на кормление лошадей. Создать неприкосновенный запас зернофуража и сена для рабочего скота на весенний период. До 15 апреля нужно привести в полную готовность всю сбрую, телеги, повозки.

Колхозам нашего района обязались подготовить к работам тысячу голов крупного рогатого скота. Однако, это обязательство не выполняется. По району подготовлено всего 389 голов, из них работает только 223 головы. Такая недооценка в использовании на работах крупного рогатого скота чревата большими последствиями. Ведь не секрет, что во многих колхозах лошадей нехватает, но в то же время не используется крупный рогатый скот.

Больше внимания живому тяглу! Конюх, ездовой, береги коня, помни его, лучше корми, правильно используй, от этого зависит успех весеннего сева и судьба будущего урожая!

Хороший уход за молодняком

Любовно ухаживает за телятами Ольга Васильевна Путцева — телятница из колхоза «Металлист», Молчановского сельсовета. Ежедневный прирост молодняка достигает до 543 граммов живого веса.

Ольга Васильевна поит телят три раза в день, давая по 2 литра молока и по 1 литру обрат. Кроме того, телята полу-

чают сенной настой и по 100 граммов овсяной муки.

Телята находятся в сухом и теплом помещении. Заведующий молочно-товарной фермой тов. Любимов поставил перед собой задачу — сохранить и вырастить весь народившийся молодняк, и эту задачу он выполняет успешно.

К. Барабанщиков.

НАШИ ВРАГИ И ДРУЗЬЯ ИЗ МИРА МИКРОБОВ

Известный французский ученый Луи Пастер, производя научно-исследовательские опыты, обнаружил, что в воздухе вместе с пылью несутся мельчайшие зародыши микробов, которые невидимым дождем падают непрерывно на окружающие нас предметы и на нас самих. Попадая в жидкости, они при известных условиях начинают размножаться и изменять вещества, растворенные в этих жидкостях, вызывая самые разнообразные процессы. К таким процессам относятся, например, скисание молока, гниение влажных продуктов, брожение фруктовых соков, воспаление ран на теле, заражение крови и т. д. Пастеру удалось также установить, что зародыши некоторых микробов не могут быть убиты простым кипячением жидкости. Для этого требуется нагревание до температуры свыше 120 градусов по Цельсию.

Открытия Пастера имеют не только большое научное, но и практическое значение. Так, в медицине они показали, как нужно вести борьбу с заражениями при операциях. В пищевой промышленности и в домашнем обиходе выяснилось, как надо производить заготовку и приготовление продуктов питания, чтобы они хорошо сохранялись.

До работ Пастера люди нередко погибали после операций от заражения крови только потому, что хирург пользовался непрокипяченными инструментами, поверхность раны не обрабатывалась веществами, убивающими микробы, перевязочный материал, одежда и руки врача не обеззараживались перед операцией. Теперь санитарки и медсестры тщательно готовят все необходимое для работы врача хирурга, чтобы не допустить проникновения микробов в организм человека.



Молочно-товарная ферма колхоза имени Молотова, Слицевского района, одна из лучших в Ставропольском крае. План поставок молока государству ферма перевыполнила.

На снимке: заведующий фермой И. Ф. Москвитин (слева) принимает молоко от доярок П. И. Булгаковой и З. С. Поскветовой.

Районная колхозная школа

Районная колхозная школа существует второй год, но если войдешь в ее здание, то можно подумать, что она организована только вчера. Нигде вы не увидите наглядных пособий: ни карт, ни диаграмм, ни учебников. Дирекция школы не заботится о школе, Главный агроном райзо тов. Кокорев, как ни странно, но за зиму в ней ни разу не бывал.

В течение лета надо было собрать коллекция сорняков, почвы, торфа, культурных растений и т. д. и т. п. Но об этом никто не подумал.

В школе не используется опыт пчичиковского сортового участка и не завозится оттуда наглядный материал. Даже универсальный индикатор из сельхознабда до сих пор не доставлен.

Для правильной работы райколхозшколы необходимо организовать подобное образцовое хозяйство. Но об этом никто не задумывается.

Главный агроном райзо тов. Кожурев, часто с жаром говорит о колхозных кадрах, что они неопытные, неграмотные, а на деле о кадрах не заботится. Где, как не в районной колхозной школе, должны коваться кадры сельского хозяйства. Необходимо обратить внимание на работу школы, помня слова товарища Сталина, что «Кадры решают все».

Теперь каждый культурный человек моет руки после работы и перед едой. Этим он удаляет с кожи массу приставших с пылью и грязью микробов, среди которых могут оказаться и опасные для здоровья. По этой же причине борьба с пылью в жилище и частое посещение бани являются важнейшим залогом здоровья.

В результате всестороннего изучения микробов возникла целая отрасль науки — микробиология, которая оказывает большую пользу человеку в разных областях его деятельности. Так, приготовление всевозможных мясных и овощных консервов, сушеной, вяленой и соленой рыбы, маринадов и засахаренных фруктов основано на создании условий, неблагоприятных для развития микробов.

Существуют микробы, которые улучшают качество пищевых продуктов, придают им приятный вкус и запах. Но имеются и такие, которые портят продукты, вызывают гниение, разложение и

Народы демократических стран мира с восхищением и признательностью отмечают исторические победы Красной Армии в день ее 27-й годовщины. Английская газета «Таймс» писала: «Ни одна армия мира не совершила столько подвигов и не проявила такой храбрости, как русская армия. Советское командование и организация его любой военной операции превосходят все то, что мир когда-либо знал.»

На многих митингах и собраниях в Англии и США выступали видные государственные и общественные деятели. Министр финансов Соединенных Штатов Америки Моргантау в своей речи, передаваемой по всей стране, подчеркнул терзательство оружия Красной Армии, заявив: «Русские солдаты, обладающие традиционным мужеством, возглавляются чрезвычайно искусными руководителями, начиная от самого Маршала Сталина и до великих генералов, которые превзошли военные искусства немцев и побеждают их. Теперешнее великое наступление, приближающееся к высшему своему пункту, является чудом планирования, организации и исполнения.»

Огромное впечатление во всем мире произвели данные о немецких потерях, приведенные в приказе товарища Сталина ко дню Красной Армии. Обзорщики отметили, что немцы за 40 дней боев на советско-германском фронте потеряли убитыми и пленными 1 миллион 150 тысяч человек, подчеркивают, что эта цифра составляет нормальное пополнение немецкой армии за два года.

На митинге в Лондоне лорд Страболджи, подчеркнув историческое значение единства союзников, заявил: «Красная Армия величайшая сухопутная сила в мире. Она вместе с великой морской мощью Англии может обеспечить мир и гарантировать нас от новых войн.»

23 февраля началось наступление союзников на Западном фронте. 9-я и 1-я американские армии форсировали реку Рёр и сейчас угрожают важнейшему промышленному центру Западной Германии городу Кельну, до которого осталось менее 30 километров. Наступление развивается также и на других участках фронта.

Выступая в Париже, Верховный Главнокомандующий силами союзников генерал Эйзенхауэр заявил: «Мы намерены уничтожить всех немцев к Западу от Рейна и не намерены прекращать наступления ни на одном из участков Западного фронта». Стремясь дезорганизовать транспорт противника, союзники принимают сейчас ряд массированных налетов на важнейшие железнодорожные узлы Германии. 26 февраля 1.900 американских самолетов бомбили железнодорожные объекты Берлина. Было сброшено 75.000 пудов фугасных и 500.000 штук зажигательных бомб.

Единство союзников и боевые успехи их армий приближают момент окончательного торжества свободлюбивых народов. «Полная победа над немцами теперь уже близка». (Сталин).

В последние дни ряд государств объявили войну державам оси. Гитлеровцы рассчитывали на страны Южной Америки. Теперь республики Венесуэла, Чили, Перу и другие объявили войну Германии. Не порвала связь с Германией одна Аргентина. Турция объявила войну Германии и Японии одновременно.

Эти факты довершают картину полного политического одиночества Германии и являются показателем того, что теперь уже близок час неизбежного крушения гитлеровской Германии.

В. Гришанин.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Зимой завести горючее

Подготовка машинно-тракторной станции к весенним полевым работам дело не только коллектива МТС, но и всех обслуживаемых ею колхозов. Между тем, ряд правлений артелей смотрят на это дело так: как только летний сезон кончился, так на МТС не обращают никакого внимания. А между тем, у МТС «работ полон рот». Надо отремонтировать весь тракторный парк, надо завести горючее. Зимняя вывозка горючего очень важное и полезное дело. Весной, в период весеннего сева, дождь каждый час использования коня на полевых работах.

Позволять спросить пред-

седателей колхозов, г.г. Егорова из колхоза «Красный путловец» и Плеханова — «Красный пахарь», на что они надеются. Неужели думают они, что другие колхозы за них навезят горючее и запасные части к тракторам.

Каждый колхоз имеет план завоза горючего. И этот план надо в ближайшие дни выполнить, иначе МТС на весенний сев останется без горючего.

В. Куликова.

Грубый бригадир

Бригадир полеводческой бригады колхоза им. Жданова тов. Т. Е. Черданова всегда к колхозникам и колхозницам относится хорошо и вежливо. Она знает как надо говорить со стариком, с женщиной, с подростком. Но вот в противоположность ей бригадир тов. Тюкаева Е. И. Она всегда грубит с колхозниками, плохо выполняет наряды правления колхоза.

Недавно учителя, совместно с Тюкаевой, должны были проверить посты по охране колхозного хозяйства. Бригадир встретила учителей сплошной бранью и нецензурными словами. Учителя были вынуждены отказаться от своего намерения. Особенно она грубит тогда, когда обращаются к ней за лошадкой для подвозки дров. «Сами поезжайте в лес. Нет у меня для вас людей» — часто кричит она.

Такая грубость не в лицу бригадиру колхоза.

С. О.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.